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Продовження таблиці 12 

Полтавська  298 92,3 246 79,6 

Рівненська  201 72,2 206 113,6 

Сумська  511 346,6 487 525,6 

Тернопільська 1 023 2 660,4 963 3 987,1 

Харківська  6 674 27 803,1 5 408 23 525,7 

Херсонська  267 77,7 290 80,8 

Хмельницька  405 313,6 444 308,6 

Черкаська  460 193,9 469 225,9 

Чернівецька  367 143,3 328 148,0 

Чернігівська 318 200,6 266 340,9 

м. Київ 7 653 29 974,4 6 381 20 149,9 

м. Севастополь 132 57,5 19 16,0 
 

Проанализировано состояние украинского книгоизда-

ния за 2014 год согласно ассортименту издательской 

продукции, ее языкового и территориального аспектов. 

Приведены статистические данные по выпуску книг и 

брошюр ведущих отечественных издательств разной 

формы собственности, в том числе сферы управления 

Держкомтелерадио Украины. 

State of Ukranian bookpublising in 2014 is analyzed 

accordingly to assortiment of publish products, lingual and 

territorial actives. Production statistics of books manufactured 

by largest national publish houses with different types of 

property form (including administration sphere of the State 

Committee in Television and Radio-broadcasting) are 

illustrated. 
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РЕЦЕНЗІЇ 

Нове видання з історії книгознавства,  

бібліотекознавства та бібліографознавства  

З історії бібліотеко-

знавства і бібліографії. "Біб-

ліотечний збірник" (1926—

1927), "Журнал бібліотеко-

знавства та бібліографії" 

(1927—1930)" : сист. анот. 

покажч. змісту / авт.-

упоряд. Т. М. Заморіна ; наук. 

ред. В. О. Кононенко ; М-во 

культури України, Нац. 

парлам. б-ка України. — 

Київ : НПБУ, 2014. — 112 с. 

Бібліографічний посібник 

"З історії бібліотекознавства 

і бібліографії: "Бібліотечний 

збірник" (1926—1927), "Жур-

нал бібліотекознавства та бібліографії" (1927—1930)" 

Національної парламентської бібліотеки України, який не-

щодавно вийшов друком, інформує про зміст публікацій 

зазначених часописів, які виходили у 1926—1930 рр. 

Необхідність вивчення фахової періодики першої третини 

ХХ століття, що характеризується формуванням "інформа-

ційного поля" українського книгознавства, бібліотеко-

знавства, бібліографознавства, є цілком очевидною, і така 

праця потребує всілякої підтримки.  

Завдяки заходам, що почалися ще за часів Центральної 

Ради 1917 p., гетьманський уряд 2 серпня 1918 р. видав 

закон про заснування Національної бібліотеки Української 

держави в Києві як самостійної установи при Всеукраїнській 

академії наук. 2 травня 1919 р. її перейменовано на 

Всенародну бібліотеку України (ВБУ). Установа довго 

переживала труднощі через вороже ставлення до неї 

більшовицької влади, проте безперервно збагачувала власні 

фонди шляхом влучення дарованих, конфіскованих або 

придбаних зібрань приватних осіб.  

У перше післявоєнне десятиліття фахівці ВБУ 

здійснювали також науково-видавничу діяльність у галузі 

книгознавства і видали три випуски "Бібліотечного збір-

ника" та чотири випуски "Журналу бібліотекознавства і 

бібліографії".  

Як зазначено у передмові до рецензованого посібника, 

"найактивнішими авторами "Бібліотечного збірника" та 

"Журналу бібліотекознавства і бібліографії" були члени 

редколегії В. Козловський, С. Постернак, М. Сагарда, які, 

власне, визначили їхню стратегію, завдяки чому вони 

здобули високу оцінку сучасників… У багатьох випадках 

статті, надруковані в цих виданнях, стали класичними 

працями" (с. 7). Серед авторського складу часописів були 

відомі фахівці: Д. Балика, В. Іваницький, М. Іванченко, 

С. Маслов, М. Ясинський та інші. Однак у "керівних 

органів" був інший підхід до оцінки їх діяльності. П. Го-

лобуцький зазначає: "Революція поширила поняття "контр-

революційні осередки" на Бібліографічну комісію бібліо-

текознавства і бібліографії ВБУ з її періодичними органами: 

збірниками, "Журналом бібліотекознавства і бібліографії" та 

іншими виданнями" [1, с. 40]. Саме це стало причиною 

недовготривалого видання часописів, а їх авторів — 

В. Іваницького, М. Іванченка, В. Козловського, С. Постер-

нака, М. Сагарду та інших — спіткала складна доля 

репресій, звільнення з посад та забуття [2; 3]. 

Випуски "Бібліотечного збірника" (1926—1927) мали 

тематичний характер. Перший був присвячений Першій 

конференції наукових бібліотек УСРР (28—31 грудня 

1925 р., м. Київ). На ній ухвалили вважати за основне 

завдання бібліографічної роботи в Україні складання 

українського бібліографічного репертуару. Автори проекту 

мали відповідальне завдання — охопити всю друковану і 

рукописну літературу на території етнографічної України, а 

поза її межами — всі твори авторів-українців, де б вони не 

жили, і всю літературу всіма мовами про Україну (Сагар-

да М. І. Основні проблеми українського бібліографічного 

репертуара / М. І. Сагарда // Бібл. зб. — 1927. — Ч. 3. — 

С. 43—59). Другий і третій випуски "Бібліотечного 

збірника" присвячені актуальним питанням бібліотечного 
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будівництва, організації спеціальної бібліографії в Україні, 

визначенню плану та обсягів українського бібліографічного 

репертуару, висвітленню головних моментів історії 

вітчизняної бібліографії. У третьому номері було оголошено 

про випуск нового фахового періодичного видання ВБУ — 

"Журналу бібліотекознавства і бібліографії" — і подано 

зміст його першого номера.  
"Журнал бібліотекознавства і бібліографії" (1927—

1930) був офіційним періодичним виданням Всенародної 

бібліотеки України. Виходив один раз на рік. У часописі 

опубліковано статті, в яких висвітлювалися теоретичні та 

практичні аспекти організації бібліотечно-бібліографічної 

справи в Україні та за рубежем, надавалися методичні 

поради працівникам галузі, підбивалися підсумки роботи 

найбільших інституцій — Всенародної бібліотеки України, 

Книжкової палати та ін. Зокрема, на сторінках "Журналу 

бібліотекознавства та бібліографії" М. Ясинський пуб-

лікував щорічні огляди бібліографічної діяльності в Україні 

(1927, № 1; 1929, № 3; 1930, № 4), до яких додавав 

покажчики нових бібліографічних посібників "Бібліографія 

бібліографічних покажчиків за … рік", створені на основі 

обов'язкового примірника ВБУ.  

Оскільки часописи "Бібліотечний збірник" та "Журнал 

бібліотекознавства та бібліографії" є рідкісними виданнями, 

позитивно, що зміст кожної статті розписаний ґрунтовно і 

широко, із зазначенням основних тез та висновків. Багато 

анотацій покажчика мають реферативний характер.  

Рецензований довідник Національної парламентської 

бібліотеки України має чітку композиційну будову, його 

структуру розроблено з урахуванням специфіки опубліко-

ваних у журналах матеріалів. У змісті бібліографічного 

посібника виділено два розділи, які є самостійними 

покажчиками змісту кожного із представлених видань. Але 

допоміжний апарат видання єдиний і стосується обох 

часописів. Зокрема, в ньому подано "Передмову", яка, по 

суті, є вступною статтею, що характеризує бібліографовані 

видання; передмову "Від упорядників"; іменний покажчик, 

який не тільки подає посилання до номера відображеного у 

посібнику запису, а й відомості про авторів і персоналії та 

інші довідкові матеріали.  

Покажчик змісту часопису "Бібліотечний збірник" 

(1926—1927) має три головні розділи, що поділяються на 

підрозділи за змістом: Бібліотечна справа. Бібліотеко-

знавство (Загальні питання; Бібліотечна мережа. Окремі 

бібліотеки; Основні напрями діяльності бібліотек); Біб-

ліографія. Бібліографознавство (Види бібліографії; Бібліо-

графічні організації) та Книгокористування. На наш погляд, 

незручним є те, що загальні питання книгознавства та історії 

книги розпорошені по різних рубриках. Наприклад, у розділі 

"Основні напрями діяльності бібліотек" відображено 

публікації з історії рукописної та друкованої книги, у 

підрозділах "Науково-дослідна робота" та "Доповіді" 

Першої конференції наукових бібліотек УСРР — теоретичні 

питання книгознавства. Зважаючи на багатоаспектну 

структуру часопису, яку було покладено в основу 

аналізованого бібліографічного посібника, можливо і 

доречно було б додати до пошукового апарату предметний 

покажчик. Це полегшило би пошук інформації у 

представленому виданні, зокрема з питань книгознавства та 

історії книги, які тут відображені.  

Покажчик змісту часопису "Журнал бібліотеко-

знавства та бібліографії" (1927—1930)" має аналогічні 

основні розділи, що й попередній часопис. Позитивним 

результатом роботи редколегії є виокремлення розділу 

"Книгокористування", який представлений ширше порівня-

но з попереднім журналом. Зокрема, "Бібліопсихологія", 

"Бібліосоціологія" та "Бібліопедагогіка" як наукові дисцип-

ліни в той час тільки починали розвиток в Україні, а 

відповідні рубрики вже були представлені у "Журналі…".  

Рецензований бібліографічний посібник містить 

досить ґрунтовний допоміжний іменний покажчик. У ньому 

відображено прізвища авторів статей, персоналії відомих 

діячів науки та культури, бібліотекознавців та бібліографів, 

іноземних авторів, а також подано коротку інформацію про 

роки життя та професійну діяльність. Деякі персони, 

відомості про яких відсутні, представлені лише посилан-

нями на позицію в посібнику. Автори-упорядники 

зазначають: "Найскладнішим завданням було упорядку-

вання іменного покажчика, адже багато прізвищ у журналі 

вказано без ініціалів, наведено різні варіанти транслітерації. 

Тому для всебічної ідентифікації особи, про яку йдеться, 

використовувалися як друковані джерела, так і інтернет-

ресурси" (с. 10). Це свідчить про високопрофесійний підхід 

укладачів до роботи.  

Позитивним моментом для користувача посібника — 

бібліографознавця чи книгознавця, що займається науковою 

чи навчальною діяльністю, — є наявність списку публікацій 

про "Бібліотечний збірник" і "Журнал бібліотекознавства та 

бібліографії", який має 30 позицій. Серед них важливі 

роботи Т. Добко, Л. Дубровіної, О. Онищенка, Н. Солон-

ської, Є.-Ю. Пеленського, В. Сошинської та інших. На наш 

погляд, варто було б ширше доповнити наявний перелік 

працями про членів редколегії й авторів статей.  

Враховуючи набутий досвід відображення змісту 

професійних періодичних видань, слід зазначити, що в 

майбутньому заслуговують на увагу та бібліографічне 

представлення часописи "Книгар" (1917—1920), "Голос 

друку" (1921), "Книга" (1923—1924), "Нова книга" (1924—

1925) та ін. Ці журнали відіграли позитивну роль у 

становленні української культури загалом та вітчизняного 

книгознавства і бібліографознавства зокрема.  

Підсумовуючи, потрібно зауважити, що Націо-

нальна парламентська бібліотека України проводить 

значну роботу з підготовки бібліографічних видань із 

різних галузей знань. Публікації такого бібліографічного 

посібника передує ґрунтовна кваліфікована підготовча 

діяльність фахівців бібліотечної та бібліографічної 

справи, завдяки якій користувач має змогу відшукати 

потрібну інформацію при мінімальних затратах часу. 

Такий підхід до бібліотечно-бібліографічного інфор-

маційного обслуговування є особливо актуальним, адже 

саме бібліотека може забезпечити користувачів макси-

мально релевантною інформацією.  
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